
Dr. Várnay Elemér. 

Nyolcvan éves 
a békekirály 

Gusztáv, a svédek uralkodója, med- 
koronáztatásanak harmincadik eszten- 
dejét és egyben nyolcvanadik születés. 
napját ünnepli. És vele együtt ünnepel 
országának egész népe, amelyet az ő 
jóságos és bölcs kormányzása boldog- 
gá, gazdaggá tett. Mikor V. Gusztáv ki- 
rály három évtizeddel ezelőtt trónra 
lépett, Svédország még nyolcvan szá- 
zalékban földmüvelő ország volt, de az 
ő uralkodása alatt ugy iparilag, mini 
kereskedelmileg rohamos fejlődésnek 
induit. Szellemiekben is annyira emel- 
kedett a népesség általános kulturni- 
voja, hogy a kicsiny sved nép a legmü- 
veltebb nemzetek közé sorolható. Ugy- 
szoólván mindenki irástudó ott, mindenki 
megkeresi kenyerét, ismeretlen foga- 
lom ott fenn a magas Svédországban a 
koldus. Megelégedés és biztos megél- 
hetés, - ez volt Gusztáv jelszava már 
akkor, mikor 1905-ben mint kormányzó 

tett tanuságot rendkivüli államférfiui ké- 
pességeleről. Első tette az volt, hogy 
ékés utra terelje a fenyegető inge- 

ültséget Norvégia és Svédország köztl 
unio megszakitása alkalmával. Ugyan- 
csak Gusztáv karály volt az, aki a világ- 
háboru kezdetén Malmőbe tanácskozás- 

hivta Norvégia és Dánia királyát 
Megbeszéleseiknek életbevágóan fon- 
tos eredménye lett, mert akkor fektették 

le alapját semlegességi politikájuknak, 
smelyet 1917-ben hármas egyezséggel 
megerősitettek. És ez a példás irány- 
vonal azóta sem változott, a három 
skandináv állam együttmüködése mai 

napig is az európai béke és a világbé- 
ke magasztos céljait szolgálja. Szinte 
azt mondhatnánk, hogy egyedül ez a 
három kis állam mentette át a mai ke- 
servesen vivódó korszakba az aranybé- 
ke csorbitatlan fogalmát. És ezen három 

ország között is Svédország az első, 

amely maradéktalanul jelenti a világhá- 
boru előtti idők derüs állapotát, szoká- 
sainak, életmódjának külsőségeiben is. 
Ennek a multba merült világnak szim- 
bólikus képviselője a fehér nadrágos, 
tenniszcipős Gusztáv király, aki még 

nyolcvan év terhével is a vállán, derüs 
kedvvel forgatja szabad idejében a lab- 
daverőt a pályán, sőt legtöbbször meg. 
nyeri a játszmát, mint ahogyan minded- 

dig megnyerte országa békéjét is a há- 
boru leselkedő rémével szemben. Svéd. 
ország, a megelégedés, a gondtalan jó- 
lét szerencsés országa. Mint egy álom- 
világ, ugy bontakozik ki előttünk neve- 
tő falvaival, széles rétjeivel, hüvös er- 

deivel, áttetsző vizü tavaival, Minden 
világos, kristálytiszta, kristálytiszta em- 
beri sorsok, bizonytalanság és fenyege. 
tő bonyodalom árnyéka nélkül. A 
svéd embernek nincsen mitől félnie, 
mert emberi számitás szerint rendben 
van a szénája, elintézett a jövője ké- 

ső aggságig a sirig. Nincs nyomor, nin- 
csen munkanélküliség, nincsen ké- 
sől gond ebben az alig hét 
miűlló lelket számláló országban. Öreg 
korára mindenki nyugdijas, mert min- 
den polgár állami agokori biztositás- 
ban részesül. A legtökéletesebpb kór- 
házban nyernek a betegek ingyen ápo- 
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lást, ha nem győzik költseggel. A Kul- 
tura minden szociális alma megvalósult 
három évtized alatt. És most, hogy ju- 
bileumát üli a nyolcvan éves békeki- 
rály, tekintete az eljövendő, a legap- 
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róbb nemzedék fele fordul. Öt millió 
koronát áldozott ezen nap alkalmából 
a gyermekparalizis leküzdésére. És ha 
majd egyszer eljön az idő, nyugodtan 
hunyhatja le zenet a jó öreg 
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király, aki mindig csak azon Igye- 

kezett, hogy boldoggá tegye népét és 
távol tartsa tőle a legszörnyübbet, ami 
országot érhet, a véres öldöklő hábo- 
rut. (Flaneur) 

Benes mielőbbi megegyezést Kiván 
a szudetanémetekkel 

A tárgyalások a szudetanemet emlékirat alapján folynak 
Megállapodás jött mar létre a német tisztviselők alkalmazására 

vonatkozólag = Remény van a végleges megegyezésre 

A csehszlováliai kérdés már curópai probléma 
A csehszlovák távirati iroda már 

hivatalos jelentést adott ki a keor- 
mány és a szudetanémet párt képvi- 

selő, között megindult tárgyalások- 
ról. A közlés szerint Hodzsa Milán 

miniszterelnök kijelentette, hogy 

a tárgyalásokat a szudetané- 

metek emlékirata alapján ki- 

vánja megkezdeni, 
mert ezáltal a kölcsönös állásfoglalás 

és a megértési lehetőség köny- 
nyebbé válik. 

is 

Prágai lapok szerint az eddigi tár- 

gyalások folyamán megállapodás jött 
létre a német tisztviselőknek az álla- 

mi szolgálatban való alkalmazására 
vonatkozólag a németség számará- 

nyának megfelelően. Megállapod- 

tak arra vonatkozólag is, hogy a kor- 
mány a parlament elé törvényjavas- 

latot terjeszt, amely 

a nemzetiségek elnemzetleni- 

tésének meggátlására szolgál. 

Még mindid késik a kormány 
nemzetiségi szabáluzata 

Politikai körök véleménye szerint 
Hodzsa miniszterelnök még mindig 

nem mutatta be a szudetanémet kép- 
viselőknek a kormány által kidolgo- 

zott nemzetiségi szabályzatot. Mind- 

azonáltal kedvező az a benyomás, 

amely az első tanácskozás után kelet- 

kezett. A nehézségek ugyan még min- 
dig megvannak, de mégis mutatkoz- 

nak olyan jelenségek is, amelyek 
reményt keltenek a megegye- 

zésre. 
A megbeszéléseken Sebekovszky dr., 

a szudetanémet párt politikai igazga- 
tója is résztvesz. Sebekovszky dr. a 

karisbadi kongresszuson nagy beszé- 
det mondott a csehek expanzivitásá- 
ról és követelte a szudetanémetek ál- 

tal szenvedett 
károk jóvátételét. 

Henlein békés uton a 
Az Evening Standard cimü angol 

lap érdekes nyilatkozatot közöl Hen- 
lein Konrádtól, a szudetanémet párt 

vezetőjétől. Henlein mindenekelőtt 
megállapitja, hogy pártja békés tár- 
gyalások során kivánja követeléseit 
keresztülvinni. Szerencsétlen jelenség 

Ez a követelés egyik pontját képezi 

a szudetanémetek emlékiratának is. 
Schiketanz képviselő a szudetanémet 
párt jogi szakosztályának vezetője, 

szintén résztvesz a tárgyalásokon. 
Ennek a két szakértőnek a tárgyalá- 

sokon való részvétele arra enged kö- 
vetkeztetni, hogy a szudetanémet párt 
ugy politikailag, mint pedig jogilag 

alapos felkészültséggel 

kivánja a tárgyalásokat folytatni. 
Biztató reménységet nyujt a tárgya- 
lásokkal kapcsolatosan az is, hogy 

Benes állitólag Hodzsa miniszterel- 

nök előtt kifejezetten hangsulyozta, 

hogy 
nagyon kivánja a szudetané- 
metekkel való mielőbbi meg- 

egyezést. 

kar eredményt elérni 
teléseit a prágai kormány vissza 

akarná utasitani. Nincsen olyan 
állam, amely számára elviselhető vol- 

na a gondolat, hogy bizonyfalan jövő- 

nek néz eléje. 

A csehszlovákiai misebbségi 
kérdés ma már európai pro- 

lenne, ha a szudetanémet párt köve- . 
k 

Senki sem hiszi már, hogy Európa 
békéje ennek a problémának a meg- 
oldása nélkül fentartható. Valószinü, 

hogy a nyugati hatalmák magukhoz 
ragadják a kezdeményezést, ha a bé- 
kés megoldás érdekében megindult 

tárgyalások eredménytelenek marad- 
nak, A szudetanémetek magatartása 

nem áll összefüggésben 

a Németország és Csehszlovákia kö- 
zötti viszonnyal, azonban bizonyos, 

- fejezi be Henlein nyilatkozatát - 
hogy a szudetanémetek követelései- 

nek a teljesitéség a német birodalom 
is az európai béke egyik biztositéká- 
nak tekintené. 

Elégedetlen az céuesült 
magyar Dári 

Az ujságokban több izben volt már 

szó arról, hogy a cseh konmány már 
meghivta tárgyalásra az egyesült ma- 
gyar párt képviselőit. Ez azonban 
eddig még nem történb meg. Az 
egyerült magyar párt elégedetlen, 
ment a kormány három olyan képvi- 
selővel kezdett tárgyalást, aki ugyan 

magyar nemzetiségü, azonban a kor- 
mány kealició listáján került be a 
parlamentbe és nem tagja az egye- 
sült magyar pérnék Az egyeült ma- 
gyar párt 

ezt a három képviselőt nem 

ismeri el a csehszlovákiai ma- 

gyarság jogszerinti képvise- 
llőinek 

és éppen ugy nem togják elismerni 

azt az esetleges megállapodást 

amelyet azok a csehszlovák kormán, 

nyal kötnek. 
Csehszlovákiában az utóbbi. két 

folyamán a bankjegyforgalom 
milltá cseh koronával emelk 

mimisoara,. XIV. évf, 134. sz. Sei 



rona. A kormány reméli, hogy 
a hadsereg javára megindi- 

tott gyüjtés 

ményez. Ez az ö 

látogatását odamagya- 
nágy obb kül- 

folyt prágai 
zák, hogy Csehszlová 
földi kölcsönt keres. 

letartóztatták egy 

Constantából a Dacia román utas- 
szállitó gőzös fedélzetén százötven 
bucurestii utas indult el konstantiná- 

polyi kirándulásra. A kirándulást a 

szerepét pedig. 

nevü megbizottja el. A gőzös és 

a kirándulók viszatértek, de (ra- 
tiani nem térhetett vissza, mert Iö- 

rökországban a vámvizsgálat alkal- 

mával nagyobb mennyiségü, be mnem 

és valutacsempészés letartóz- miatt 

sága körülbelül tizenkét milliárd ko- 

legalább ötszáz milló keronát ered 
azonban nem 

elegendő és azért dókat gyor san 
behajtják és a sztási adó fel 
emelését is tervezi francia pénz 
ügyminiszternek özelmultban le- 

gel Llebau városban megleketéssel 
látták, hogy az egyik gyár hatalmas 

kéményéről hat méberes 
heorogkeresztes zászló leng. 

Senki nem tudja, hogy ki helyezte el 
a kémény tetején a zászlót, amelyet 
egyelőre nem tudnak levenni, mert 
az, aki kitüzte, a kéményről lejövet 
maga után kiszedte a vaslépcső fokait. 
Hodzsa miniszterelnök tegnap ki- 

hallgatáson fogadta Jaksch képvise- 
lőt, a német szociáldemokrata párt 
vezetőjét is, akivel szintén kisebbeégi 

Prágai . szerint téghap reg- 

Turistul társaság a vezető 
vállalat Gratjani 

jelentett idegen valutát találtak nála 

kérdésekről térgyalt. 

Valutacsempészés miatt 
tfővárosi kiránduló 

4 

tá rsaság vezetőjét 

tatták. A boszporusi öbölben ugyanis 

az egyik gőzösön tartózkodtak a ro- 

mán kirándulók, amikor Gratiani tö- 

rök lirát váltott be leire az egyik 

utasnak. A török ellenőrző vámköze- 

gek ezt valutacsempészésnek nyilvá- 
nitották, jóllehet Gratiani váltig han- 

goztatta, hogy a valutát a Banca Na- 
tionalatól kapta és csupán annyiban 

hibázott, hogy a pénzt török gőzös 

fedélzetén adta át az egyik utasnak 
és nem a román hajón. 

Egy spanyol vonatkozásu interpelláció miatt 
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Tetileges botrányt provokáltak 
a kommunisták a irancia kamarában 
A rane kanta enap, ddlutáni 

ülésen Tixier- jobboldali képviselő 

külpolitikai kérdésben interpellált és 
többek között elmondotta, hogy tudo- 
mása szerint a spanyol köztársasági 

hadsereg negyvenharmadik hadosz- 
tálya francia területre lépett. Amikor 
a képviselő interpellációja elhangzott, 

a kommunista képviselők 
olyan lármát rögtönöztek, 

hogy Herriot elnök kénytelen volt az 

ülést tiz percre felfüggeszteni. Az 

ülés ujból való megnyitása után Duc- 
los, a kamara alelmöke lépett a szóno- 

ki emelvényre, de ebben a pillanatban 

mér az előzőnél is hatalmasabb bot- 
rány tört ki. A kommunista képvise- 

lők rátámadtak Claudet képviselőre, 
akinek 

ökölcsapásaikkal a szemhéját 
is megsértették. 

Ugyancsak bántalmazták Cornamin, 
Peujot és Temple képviselőket is. 
Herriot elnök este hat órakor az izga- 
tott hangulatra való tekintettel kény- 
telen volt az ülés folytatását ma reg- 

gelre halasztani. 
A francia, sajtó élénken foglalko 
zik a legujabb spanyolországi ese- 

ményekkel. A LOrdre megállapitja, 
hogy Franciaország és Anglia között 

változatlan a barátság, de ugyanak- 
kor azt is felemliti, hogy Anglia bé- 

kés uton 
de mégis a háboru felé halad, 

miként 1914-ben. 
nglia irja a lap, = egyelőre en- 

ged, Hitler ás Mussolini azt hiszik, 

hogy továbbra is engedni fog és adott 
pillanatban harcba szállnak, amikor 

biztosra veszik a győzelmet. A 
IOeuvre cimü lap a londoni jelenté- 

foglalkozik, amelyek arról 

tudnak, he 
az olaszok hajózár alá k 
ják helyezni a köztársasági 
kézben levő spanyol tenger- 

partot 
és ezzel akarják kényszeriteni az an- 
golokat, hogy Franco tábornokot had- 
viselő félnek ismerjék el. A lap eze- 
rint ez egyben Franciaország bekeri- 

tését is jelentené, 

A spanyol hadszintéren a nemze- 
tiek folytatták légi támadásaikat. 
Barcelona felett három nemzti bom- 

bavető repülőgép jelent meg, ame- 
lyek több bombát dobtak le a városra, 

ahol 
pánikhangulat lett urrá 

A légvédelmi ütegek ezuttal teljesen 
tehetetleneknek bizonyultak. 
A terueli arevonalon a nemzeti csa- 

patok folytatják előnyomulásukat, a 
köztársaságiak más megoldás hiá- 
nyában 

árancia területre menekülnek. 
Legutóbb kétezer köztársasági kato- 

na lépett Franciország területére, 
ahol lefegyverezték őket. 
Azana köztársasági elnök felhivást 
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intézett a világ népeihez, amelyben 
beismeri, hogy 

a köztársaságiak helyzete 
válságos és Valencia ve- 

; szélybe került. 
A köztársasági elnök fogadta a szov- 
jetorosz és a mexikoi követeket, akik- 
nek tudomására hozta, hogy a köztár- 
saságiak kénytelenek lesznek feladni 
a harcot, ha nem kapnap gyors és 
kiadós segitséget. 
Londonban cáfolják azt a külföldi 

hirt, mintha spanyol nemzeti repü- 
lők ujból bombáztak volna angol ha- 
jót. Nem tartják valószinünek azt 
sem, hogy Castellon elfoglalása előtt 
anmnak kikötőjét német hajó is bom- 
bázta. 

A Deutsche Diplomatisch-Politi- 

sche Korrtesgondenz cimü lap szemére 

veti a franciáknak, hogy 

titokban pártolják a spanyol 
köztársaságiakat. 

A lap szerint Franciország helyesen 
cselekedne, ha belegyezne a külföldi 
önkéntesek elszállitásába és abba, 

hogy a két szembenálló fél megkapja 
a hadviselési jogot. 

Betftétkönyvet hamisitfott 
Egy zeneiskolai növendék négyezer leit vett fel 
a postatakaréktól hamisitott könyv segitségével 

Glujon a zenei konzervatorium 

Galusinschi nevü növendékét posta- 
takarékpénztári betétkönyv hamisitá- 
sán érték tetten,. A zeneiskolai növen- 

dék eleinte havonta hazulról kapta a 
pénzt, amely eluji megélhetéséhez kel- 

lett, később azonban a pénzküldemé- 
nyek elmaradtak és ekkor a jövő 
nagy zenésze szélhámosságra gondolt. 

Tőkéje romjaival, azaz kétszáz leiel 
postatakarékpénztári betétkönyvet 
vett, amelyen a kétszáz lei mint be- 
tét szerepelt. A diák ezt az összeget 
később 

négyezerötszáz leire javitotta 

ki 
és néhány nap mulva meg is jelent a 
postahivatalban, ahol betétjéből két-1 

200.000 leit nyert 7705 S. I 

10.000 sib. számos nyeremény. 
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továbbá 70.000, 50.000, 20.000 

ezer leit felvett. Mivel minden nehé 
ség nélkül megkapta az összeget, utj 

ba vezetett és ekkor ujból kétezer 
vett fel. 

Közben azonban a postahivatalban 
felülvizsgálták a pénztárt és nagy 
megdöbbenéssel állapitották meg, 
hogy négyezer lei hiányzik. Amikon 

a befizetett betéteket alaposan felül- 

vizsgálták, hamarosan rájöttek, hogy 
Galusinschi meghamisitotta a betét- 

könyv összegét és igy megkárositotta 

a postatakarékpénztárt. A postahiva- 
tal feljelentésére a rendőrség 

az egyik mulatóban elfogta 

Galusinschit, 

aki éppen a könnyen szerzett pénzen 

szerzett örömöket élvezte. A diák be- 

vallota a hamistást és azt is elmond- 
ta, ha nem jöttek volna rá ilyen 
gyorsan a hamisitásra, akkor na- 
gyobb összegekkel is kisérletezett 

volna. 

Előkészületek a szegedi szabadtéri 
játékokra, Szegeden már megkezdődtek 

az előkészületek az idei szabadtéri játé- 
kokra, amelyek julius 23-án kezdődnek és 
augusztus 15-ig tartanak A szegedi sza- 
badtéri játékok iránt, amelyeket a Dóm- 
téren tartanak, évről-évre nagyobb ér- 

deklődés nyilvánul meg. Ennek bizony- 
sága az, hogy eddig például csak az Em- 
ber tragédiáját több mint negyedmillió 
ember nézte végig. Az ez évi szabadtéri 
játékok szenzációja lesz Puccini Turan- 
dot cimü kinai operájának előadása, 
amelynek főszerepeit Gina Cigna, Dora 

Doria és Giuseppe Breviario, a milanói 

Scala müvészei éneklik. A müsoron sze- i 
repel még Herczeg Ferenc Bizánca, Ko- 
dály Zoltán Háry Jámosa, Ujházy György 
István király népe cimü darabja és Ver- 
di Rekviemje. Julius 20-tól augusztus 
18-ig ötven százalékos vasuti kedezmény- 
nyel lehet Szegedre utazni 

Árainkat leszállitottuk! 
Tekintse meg kirakatainkat 

Erika cipőüzlet 
IV., Bulevardui Carol 16 
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Az Egyesült Államok kormányá- 
k legutóbb tett nyilatkozatai arra 

engednek következtetni, hogy Ameri- 
ban a legkomolyabb formában sza- 

i kivánnak az elszigeteltség po- 
ájával és mindjobban érdeklőd- 

k az európai kontinens eseményei 

ránt. Legutóbb a Newyork Times 
zércikke tükrözte vissza ezt a han- 

gulatot, amelyről tegnap beszámol- 
tunk. A lap vezércikke ugyanis nyil- 
tan 

állást foglalt a semlegesség 

felhagyása mellett 

Egyesült Államok hajlandók harcba- 
zállni a demokrácia oldalán, ha erre 
sor kerülne. A lap cikkét Hull kül- 
ügyminiszter is alátámasztotta, aki 

helyeselte a cikk elgondolásait. Ez 

A timisoarai 

nyolcvanadik 
Cusztáv svéd király tegnap töl- 
tötte be nyolcvanadik életévét és ezt 
a napot egész Svédország nagy lelke- 
sedéssel ünnepelte meg. Stockholm- 
ban rengeteg ember sereglett őssze 

és az egész főváros lobogódiszt öltött. 
Délelőtt féltizkorv az ország vala- 
mennyi templomában istentiszteletet 

tartottak. Istentisztelet után 
a király palotájának trónter- 

mében fogadta 
az ország méltóságainak és a külföl- 

di uralkodók megbizottainak hódola- 

tát. Stockholm valamennyi parkjá- 

ban a nép számára nagy mulatságo- 
kat rendeztek. Gusztáv király nyolc- 

Az Egyesült Államok és Francia- 

ország rendőrsége együttes nyomo- 

zással nagyszabásu ópiumcsempészést 

leplezett le. A nyomozás, amelynek 

részleteig egyelőre titokban tartják, 

annyit máris megállapitott, hogy en- 

nek a messze szétágazó szervezetnek 

csaknem minden nyugateurópai állam 

fővárosában voltak megbizottai. Pá- 

risban állitólag két olyan személyi- 

ség is szerepet játszik a csempészés- 

ben, akinek nevét politikai szereplé- 

sük révén jól ismerik. 

A csempészbanda európai szerve- 

zetének vezetője, Louis Theodore 

Lyon, Párisban székelt és ott tartóz- 

tatta le a rendőrség. A bandafőnök 

tagadta bünösségét és azt állitotta, 

Megirtuk, hogy Dan Nicolae rend- 

őr a III. kerületi epreskert közelében 

három gyanus alakra lett figyelmes, 

akik a rendőr láttára futásnak ered- 

tek. A rendőr üldözőbe vette őket és 

egy másik rendőr segitségével sike- 

rült is két fiatalembert elfogni. A 

menekülők egy nagyobb dobozt hagy 

Amerika háborus hangulata 
hadielszerelési államtitkár sürgeti a hadianyag biztosítását 

legalább féléves háborura 

és olyan igéretet is tett, hogy az 

azt jelenti, hogy a hivatalos ameri- 
kai külpolitikai vonalvezetés a New- 
york Times cikkében felsorakoztatott 
irányelvek alapján áll. 

Nagyon jellemző azonkivül John- 
son tábornok, hadfelszerelési állam- 
titkár beszéde is, aki annak szüksé- 
gességét hangoztatta, hogy az ame- 
rikai fegyvergyáraknak és hadfelsze- 
relési üzemeknek annyi hadianyagot 
kell előállitaniok,amennyi az ameri- 

kaj hadseneg részére 

az esetleges háboru első hat 
hónapjában kell. 

Politikai körök véleménye szerint a 

hadfelszerelési államtitkár beszéde 

az Egyesült Allamok katonai készü- 
lődésének ujabb megindokolását je- 
lenti. 
. 

svéd kolónia 

is megünnepelte Gusztáv svéd kiírály 
születésnapját 
vanadik születésnapját a timisoarai 
kisded svéd kolónia is megünnepelte. 

A fellobogózott helybeli svéd konzu- 
látuson Baltescu Ioan dr. konzul fo- 
gadta a városunkban élő svéd alatt- 
valókat, akikhez beszédet intézett. 
Megemlékezett Gusztáv király kivá- 

ló erényeiről, majd 

felolvasta a Stockholmba in- 
tézett üdvözlő táviratot. 

A Timisoaran müködő külföldi kon- 
zulátusok vezetői is megjelentek Bal- 
teanu dr. svéd konzulnál és Gusztáv 
király születésnapja alkalmából sze- 
rencsekivánataikat fejezték ki. 

...... 

Őpiumcsempésző banda leleplezése 
A nemzetközi bűnszövetkezetnek előkelő közéleti 

szerepet játszó tagjai voltak 

hogy két görög férfi, a Heliopuloe- 

testvérpár áldozata lett, akiket a 

francia rendőrség egyébként már 

szintén őrizetbe vett. A francia föld- 

müvelésügyi miniszterium, amely az 

ópium behozatalát és szétosztását el- 

lenőrzi, feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, hogy a mareeillesi kikötőben el- 

raktározott hatvan tonna ópiumból 

ismeretlen tettesek a felénél többet 

eltüntettek. 

Az utóbbi napokban a letartóztatá- 

sok mellett az ügyből kifolyólag álli- 

tólag több öngyilkosság is történt. 

Azok menekültek a halálba, akiket a 

vizsgálat sulyosan kompromittált, de 

ezek nevét nem közölték a nyilvános 

sággal. 

Husz betörési követeit cl 
Két elszánt betőtű a vácos területén közet pélmuttá tet éctékü 

holuut hacácsolt éssze 

tak hátra, amelyben különböző álkul- 

csokat, egy furót, revolvert és több 

töltényt, továbbá egy homokkal tele 

zacskót találtak, amely emberek le- 

ütésére alkalmas. Előkerült egy pár 

báránybőrből készül papucs is, ame- 

lyet a fiatalemberek betörések alkal- 

mával a cipőre huztak, hogy zajtala- 

Az votolérhetetlen minőségű 
Caola Szappan habja 
enyhe, lágy,finom és ugyan- 
Ugy hat a bőrre, mint a 
vitamindus Caola Krém. A 
Ccola Szappan tisztitja és 
ápolia a bőrt és megörzi 
az arc fiatalos szépségét. 
A helyes szépségápolás 
titka: az uiolsó darabkáig 
csodólatosan illatosított 
Caola Szappan minden- 
nepi használata. 

C 
nul járhassanak. A két fiatalember, 

a huszonhat éves Balasko Döme és az 
ugyanolyan idős Muschna József 

eleinte semmit sem akartak tudni a 
betörőszerszámokról, később azonban, 
amikor a rendőrség a Fratelián levő 

lakásukban 
lopott holmik nagy tömegét 

megtalálta, 

beismerték, hogy több betörést kö- 
vettek el. Mindketten az asztalosmes- 
terséget tanulták, két éve azonban 

már nem dolgoztak, hanem a „betörő- 
mesterséget" gyakorolták. Vallomá- 
suk alapján kiderült, hogy a város 

területén körülbelül husz betörést 

követtek el. Elezánt emberek voltak, 
akik tettenérés esetén nem riadtak 
volna vissza a revolver és a homok- 

zsák használatától sem. 
Balaskó Döme és Muschna Józsei 

elvezették a rendőreég közegeit, azok- 

Hacc a wiltiós 

aeamm ...-- 

ba a lakásokba, amelyeket kifosztot- 
tak. Elmondották, hogy a legritkább 
esetben használtak álkulcsot, mert 

viaszmintát készitettek a lakások zá- 
raihoz és aztán a zárakhoz kulcsot 

csináltak. A betörések alkalmával 
zsákmányolt holmik értékét 

félmillió leire becsülik 
és a náluk talált lopott dolgok értéke 
is közel százezer lei. Balaskó és 

Muschna hatoltak be az elmult év 
novemberében Till János ujságiró 

III. kerületi lakásába is, ahonnan 
hatvanezer lei értékü ruhanemüt, ék- 
szert és fehérnemüt vittek el. Erde- 

kes, hogy Muschna gyermekkori is- 

merőse Till János ujságirónak, aki 
egyizben beszélgetés közben előtte ki- 
jelentette, hogy nagyobb külföldi 
utazáshoz gyüjt pénzt. Muechna a 
nagyobb összeg reményében töri be 

Till János lakásába, 

dottárözökségért 
A Banatban is jelentkezett a fantasztikus amerikai 

örökség egyik 

A napokban beszámoltunk arról, 
hogy a lengyelországi Torun városá- 

ban érdekes kongresezus ült össze. 
Ötszáz rokon gyülekezett, akik nyolc 

vanhat millió dollár amerikai örök 
ségre várakoznak. Az örökhagyó 
Duszinski Henrik lengyel kivándorló 

aki évtizedek előtt Csikágóban tele- 
pedett le és ott hatalmas husüzem és 
vágóhidak boldog tulajdonosa lett. 
Öröksége nyolevanhat millió dollár 

volt, ami mindenesetre olyan összeg 

hogy érdemes megszerzéséért küzde- 
ni, még akkor is, ha ötszázan jelent- 

keznek érte. ! 

Cikkünknek érdekes visszhangja 
támadt. Kiderült, hogy a hatalmas 
örökségnek a Banatban is él egy vá- 
rományosa, Levelezőlapot hozott 

várományosa 
ugyanis a posta, amelyben egy banati 
magyar lakos közli velünk, hogy fia 

Duszinski-lányt vett feleségül, akinek 
az édesatyja Duszinski Ignác, a Csi- 
kágóban elhunyt husmágnásnak első 
unokatestvére. Leányának tehát min- 
denesetre jogcime van az örökségre. 
Az ötszáz lengyelországi örökségvá- 
róhoz igy tehát az ötszázegyedik 
csatlatkozott - a Banatban 

A lapokban megjelenő álhirek 
ellen. Rómában most ért véget az uj- 
ságkiadók nemzetközi értekezlete 
amely állást foglalt a sajtóban meg- 
jelenő álhirek ellen. A német 
üdvözli ezt a határozatot és megjeg 
zi, az ujságkiadók végre rájöttek 
ra, hogy mégsem fizetődik ki a ham 
hirek terjesztése. 

é 



arta egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magáncsoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleten: 
2.52 este 10 óra után 14-14, vagy 2.43 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
PEÉNTEKEN, junus í7 én a szolgálati be- 

osztás a következő; 

Az I. kerületben a 10 Mai- utcában le. 
vő Blumbergegyógyszertár, 
A II. kerületben a 3 August-uteában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescuzutcában 
levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A nagy, olcsó 

maradékvásár 
megkezdődött! 

Dénes és Pollák 

Cégulaj donos: 

u 1lénes 
cigánylány, 

rongyos, mocskos, kócos. Arca ragyog a 

boldogságtól, amint kilép az első kerüle- 
ti cukorkaüzletből az utcára. Barna ke- 
zében ostyakupot tart, ameyben fagy- 
lalt csillog. Élvezettel emeli ajkához és 
nyalja végig kárminpiros nyelvével a 

sárga fagylaltot, Nagyon izlik neki. Ké- 
jeleg. 

Végigkoldulja a város utcáit. Csak egy- 
egy leit kér a járókelőktől kenyérre. Leg- 
alább ugy mondja. A legtöbben közönyö- 
sen mennek el mellett, vannak azonban, 

akik odavetik nekik az egy leiecskét, De 
nem jut eszébe kenyeret vásárolni, Neki 

fagylalt kell. Mert ő már kulturált lény, 
akinek kifinomodott inye a fagylalt édes 

hüvösségére vágyik. Ezért koldul és nem 

kenyérért, Talán kivételesen még dolgoz- 
ni is hajlandó volna, hogy fagylaltot és 

esetleg tortát vehessen, 

Megy a forró aszfalton a mezitlábas ci- 
gá ylány és szopogatja a fagylaltot. Nem 
törődik senkivel. Nincs a világnak meg- 

elégedettebb lénye nála. 

- Péter jugoszláv király a Román 
Automeobilklub disztagja. A Román 
Királyi Automobilklubrendkivüliülé- 
sén disztagjának tea meg Pé 
ter e királyt 

ÚUj köztársasági elnök Uruguay- 
ban. Montevideoban a nemzetgyülés 

a köztársaság uj elnökévé Baldomir 
Alfredot választotta meg. 
Ciano és Sztojadinovics találkozása 

Milánóban Ciano gróf olasz külügymi- 
niszter tegnap reggel Milánóba érkezett 

és délután a pályaudvaron fogadta az 

odaérkező Sztojadinovics jugoszláv 

niszterelnököt és külögyminisztert. 

mi- 

1A hatalmas kinai árvizről egyre 

borzalmasabb részletek kerülnek a 
nyilvánosságra. Most van Kinában a 
felhőszakadások ideje és az alázuduló 
viztömegek még növelik az árvizka- 

tasztrófa arányait. Eddig a Hoang- 
Ho folyam 20 gátat szakitott át, töb- 
bek között egy kétszáz méter széles 

gátat is. Az árviz többszáz kilóméter 
hosszuságban 

tengerré változtatta át a Sár- 

ga folyamot. 
A viztömegek Cseng-Csau városát 

körülvevő ötszáz négyzetkilóméteres 
óriási tavat alkotnak, amelyben ha- 
lottak ezrei usznak. Az árviz áldoza- 

tainak számát megközelitően sem le- 
Let megbecsülni. A becslések közel 

Egyre féktelenebb a kinai áradás 
Ilyen méretű katasztrola még nem volt - Senki 

nem bír a felszabaditott Sárga folyammal 
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Ha még most iizet elő, 
könyvbon 

300.000 halottról szólnak már, de ha 

a felhőszakadások tovább tartanak, 
az áldozatok száma sokkal több lesz. 

A Times szerint olyan haditettel pá- 

rosult természeti katasztrófáról van 
szó, amely a történelmi időkben még 
nem érte Kinát. 

Kantonból jelentik, hogy Honan 
és Shantung tartományok határán 
egy kinai vadászrepülőgépekből álló 
raj rajtaütött hat japán bombavető 

gépen. A japán gépeket vadászrepü- 
lők nem kisérték. A kinai repülők 

mind a hat japán gépet lelőtték, Kan- 
tont a japán repülőgépek 

tegnap háromszor bombázták. 
A halottak és sebesültek számát még 
nem tudják. 

- zárt tárgyalás a repülőgépgyári 
szabálytalanságok vádlottai ügyében. 
A fővárosi katonai törvényszék teg- 
nap kezdte meg a brasov: repülőgép- 
gyárban észlelt szabálytalanságok 
miatt biróság elé állitott Carp igaz- 
gató, Bota mérnök, Lascu mérnök, 
Neacsu mester és Istrate kapitány 
bünügyének tárgyalását. Az ügyész- 
kérelmére a biróság zárt tárgyalást 
rendelt el. 

Jugoszlávia uj brüsszeli követe. 
Brüesszel jelentés szerint Lipót belga ki- 
rály tegnap kihallgatáson fogadta Laza- 

rovics uj jugoszláv követet, aki bemutat- 
ta megbizó levelét, 

- Gyermekeit, háziállatait és ön- 

magát pusztitotta el egy őrült asz- 
szony. Covurlui megyében, Indepen- 

denta községben borzalmas nagédia 
játszódott le, Russu Elisabeta har- 
minenyolcéves asszony őrültségi ro- 

hamában fejszével támadt három 
gyermekére, akik közül az egyik öt 
éves, a másik két éves, a harmadik 
pedig másféj éves volt. Az asszony 
mindhárom gyermeknek levágta fe- 
jét, utána ugyancsak levágta egy 
disznónak és egy tehénnek a fejét is, 
végül pedig felakasztotta magát. 

- Időjárás, Tegnap váltakozva felhős 

és derüs volt az ég és csak a déli órák- 
ban csepegett rövid ideig az eső. Délben 
a hőmérő huszonhárom fok meleget mu- 
tatott. Várható időjárás mára: változó 
felhőzet, inkább derülési hajlandósággal, 
egyes helyeken eső, a hőmérséklet csök- 
ken, 

- Görlt vett feleségül egy indiai ma- 
haradzsa Rendkivül érdekes, illusztrált 
cikket közöl erről a Délibáb uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 

talommal jelent meg. 

* Keleti szönyeg. Dr. J Kanyó Erzsé- 
bet uj könyve a Szent István Társulat 
kiadásában jelent meg és 58 egész olda- 
las, szebbnél-szebb szőnyeg képmelléklet 
és ezenkivül 38 külön motivum-ábrát és 
egy szőnyegtérkép-mellékletet tartalmaz 
magyarázaton kivül. Felöleli a keleti. 
a 100 lapos kitünő és szakszerü szöveg- 

perzsa, kisázsiai, kinai, indiai, erdélyi 
szőnyegeket is. A pompás könye ára 158 
lei. 

...... 

- Hitler látogatása Bécsben, Pári- 
si jelentések szerint Hitler birodal- 

mi vezér és kancelár ma Bécsbe érke- 
zik, ahol a szinházi hét megnyitásán 
vesz részt. Hitler két-három napig 
Bécsben marad, mert el kell simita- 
nia azokat az egyenetlenkedéseket, 
amelyek az osztrák nemzeti szocialis- 
ta szervezetben dulnak. 
- Negyven éves érettségi találkozó, A 

timisoarai piarista főgimnáziumnak 1898- 
ban éretteégizett növendékei junius vé- 
gén jönnek össze negyven éves találko- 
zóra. Junus 28-án eete a Metropol-szálló- 
ban közös vacsora lesz, junius 29-én, Pé- 
ter és Pál apostolok napján pedig kilenc 
órakor a főgimnázium templomában mi- 

sét hallgatnak, utána meglátogatják az 

intézetet, a jelenlegi igazgatót, valamint 

Mondik Pál egykori tanárukat, A dél- 

előtt folyamán koszorut helyeznek elhalt 
tanáraik sirjaira, délben pedig együtt 
ebédelnek az első kerületi Schnur-ven- 
déglőben. Az egykori iskolatáreak a ta- 
lálkozón való részvételüket tudassák 
Deixner Vilmos dr. ügyvéddel, Timisoa- 
ra, III, Strada Domnita Balasa 34 alatt, 
aki szivesen ad közelebbi értesitést. 

- A reszketősök szektájának tizen- 
egy tagját letartóztatták. Az aradme- 

gyei Cil községben a csendőrség raj- 
takapott öt férfit és hat nőt, amint 
a reszketősök szektája szerint isten- 
tiszteletet tartottak. Minthogy ez a 
szekta tiltott, mind a tizenegy sze- 
mélyt letartóztatták és a timisoarai 

katonai törvényszékhez kisérik őket. 

- A rettegett kajmán és anakonda élet- 
halálharca elevenedik meg abban a pom- 
pás, elevenen illusztrált utleirásban, ame- 
lyet Molnár Gábor brazil élményeiből 
közöl Tolnai Viláelapja ui száma 

- Starhemberg herceg argentinai fegy. 
vergyár vezetője lesz. Starhemberg her- 

ceg, volt osztrák alkancellár Svájcból. 

ahol eddig tartózkodott, elutazott Lon- 
donba. Az angol fővárosban találkozik 

barátjával, Fritz Mandel volt osztrák 

fegyvergyárossal, aki annak idején nagy 

összegeket bocsátott rendelkezésére a 
Heimwehr megszervezésére, Fritz Man- 
del érdekeltséget vállalt az amgol 
Wickers és Armstrong fegyvergyárnál. 
amelynek Argentinában is vannak fiók- 
jai. Egyik ilyen argentinai fegyvergyár- 

jelenik meg 
iolyó év julius 15-én külön az automatatelelon céljára. 

akkor On is ebben az uj 

nak lesz herceg a vezetője. 

szerepel. 

- Igazságügyi kinevezések és áthelye- 
zések, A birói karban ismét számos elő 
léptetés, kinevezés és áthelyezés történt. 
Igy Catalina Traian tarnava micai t 
vényszéki birót a timisoarai törvényszék 
hez helyezték át Deleanu Stefan törvény 

széki biró helyébe, akit előléptettek. Ca- m 
talina Traian mint ügyész hosszabb idets 
müködött Timisoaran és kiváló jogi ké 
pességei, valamint rokonszenves modora 

révén nagy tiszteletnek örvendett. A 
misoaraj törvényszékhez helyezték át Fi- 
lip Stefan turdai törvényszéki birót is, 
aki Gropsianu Ilie nyugalomba vonult tö 
vényszéki biró helyére kerül. Socec Emi- 
lan törvényszéki segédbirót járásbiróvá 
nevezték ki és a helybeli első számu vá- 

rosi járásbirósághoz helyezték Tautu 

Gabriel segédjárásbirt a timisoarai vi- 
déki járásbiróságtól az oravitai járásbi- 
rósághoz járásbiróvá nevezték ki. Geor- 
gescu Gheorghe ügyvédet a buziasi já- 
rásbirósághoz járásbiróvá nevezték ki. 
Jonescu Joan dorohoiui törvényszéki bi- 
rót a bozovici járásbirósághoz járásbiró- 
nak nevezték ki. Tacu Petre resitai já- 
rásbirót hasonló minőségben Oradeara 
helyezték Simirea Joan orsovai járásbi- 
rót hasonó minőségben a storojineti já- 
rásbirósághoz helyezték át, Vulcu Aurel 
brasovi törvényszéki segédbirót törvény- 
széki biróvá léptették elő és a caras tör- 
vényszékhez helyezték át. Jonescan Li- 
vius diciosanmartini segédjárásbirót a 

caras; törvényszékhez biróvá nevezték 
ki. Scurtesca Gh. ialomitai törvényezéki 
segédbiró a lugoii járásbiróság birója 
lett. Armeanu Vasile ügyvédet, volt bi- 
rót a resitai járásbirósághoz járásbiróvá 
nevezték ki 

ugv 

A lurit 

eza 
Ha nincs étvágya, ugy igyék néhány 

napon át reggel éhgyomorra félpohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüvizet, 
mert ezáltal bélmüködése szabályozódik 

és igy egész emésztése rendpejdjet Kér- 

dezze mnek orvosát. 

* A Világnézetek lélektana,. Dr. Nosz- 
lopi László egyet. m. tanár legujabb 
könyve Szent István Támsulas kiadásá- 
ban jelent meg. Tartalmából kiemeljük: 
I. Mi a világnézet; II A világnézetek 
általános tipusai; III. A világnézetek 
ágainak, tárgykörének tipusa; IV. A vi- 
lágnézetek alanyi különbségei. A világ. 
nézetek történeti tipusai, Népek és nem- 
zetek világnézetei. Sexualitás és világné- 
zetek. A vilégnézetek egyéni különbsé- 
gei. A vaskos kötet 486 lap, 158 lei Le- 
pagenál, Clui. 

MOZIK MUSORA. 

Péntek, junius 17. 
Apolló: A zendai fogoly (angol film). 
Capitol: Tango nocturno (német film) 
Scala: A Vörös Pimpernel visszatérése 

(angol film), 
Rivoli: A nagy Gambini és A titokza 

tos kunyhó titka (angol filmek), 

Orczy Emma bárónő 

regénye után a „Vörös Pimpernel" nagy 
sikerén felb , Korda Sándor el- 

készitette a 

Vörös Dimpernel 
visszaférése 

cimű slágerfilmet, mely egy ujabb fejezete 
a francia forradalomnak, telve szerelem- 
mel, szellemességgel és meglepetésekkel. 

Egy Hlm, melyet mindenkinek 
meg kell nézni! 

Scalaban 
Premier ma. 
pénteken a 



rökös folytatta körutját a Jiul 
yében és legutóbb Curtisoaran 

ahol az országőrök és premilitá- 
munkájának eredményét szem- 
meg. A nagyvajdát utján elki- 

rték osztálytársai és tanárai is. 
- A városok nemzetközi értekezle- 

ucurestiben, A városok nemzet- 

szövetségének állandó bizottsága 
fővárosban junius tizenkilencedikén 

sze. Eddig az Egyesült Államok, 
glia, Franciaország, Németország, 
gium, Csehszlovákia, Hollandia és 
gária jelentették be résztvételü- 

Tüz egy gyári raktárban. A Bo- 

féle sodronyárugyárban az el- 

ult éjszaka tüz pusztitott. A tüz 

dig még ki nem deritett okból az 

vik raktárban keletkezett, amely- 

n a kerti butorok készitéséhez 

ükséges deszkát tartották. A tüzről 

tonnal értesitették a tüzoltóságot, 

ely csakhamar a helyszinén ter- 

tt és önfeláldozó munkájával meg- 

entette a raktárral szomszédos asz- 

los mühelyt és a gyár többi részét. 
kár hozzávetőlegesen ötvenezer lei. 

- Halak rajzása a tengerbe, A Fekete 

nger halászai a mapokban nagy ponty- 

jokat figyeltek meg, amelyek a Duná- 

51 vonultak a tengerbe. A halászok há- 

szinte elszakadtak a pontyok hatal- 

as tömegétől. A pontyhalászatnak azon- 

m most van a tilalmi ideje és ezért a 

- NEMETORSZÁG KÖLCSÖNT VESZ 
FEL ÉS NEM FIZETI AZ OSZTRAK 
ADÓSSAGOKAT. A német birodalmi 

pénzügyminiszter Kielben beszédet tar- 

tott, amelyben beielentette, hogy nem ve- 

szi át az osztrák adósságokat, amelyekért 

ijogi szempontból Németország nem lehet 

felelős. A pénzügyminiszter azt is beje- 

lentette, hogy bár az állami bevételek 
növekednek, ennek ellenére azonban ez 

nem lesz elég a fegyverkezési kiadásokra 

és a négy éves terv végrehaijtására, tehát 
Németországnak kölcsönt kell felvennie, 

em 

habzó Ovenal! togpép 

A tisztaság és frisseség 

pompós érzése - d 

használata után 

Ritter Rudolf tizenkilenc éves 

kerületi Gelu utcában lakó asztalos 
aki a gázgyár alkalmazottja volt, 
tegnap délután a gázgyár egyik ko- 

csiszinmében felakasztotta magát és 
meghalt. Ritter Rudolf az ebédszünet 

után közölte munkás társaival, hogy 

a gázgyár egyik kocsijának átfesté- 
sére kapott utasitást és azután szer- 

számait összeszedve 

a kocsiszinbe ment. 
A munkásoknak négy óra után fel- 
tünt, hogy a fiatalember még mindig 
nem mutatkozik. A kocsis erre a ko- 
csiszinbe ment, ahol a fiatalembert a 

fal mellett találta és először azt hitte, 

IV. 

hogy alszik. Amikor közelebb lépett, 
alászok utasitást kaptak, hogy a pon- 

Tizenkilenc éves öngyilkos 
A gázgyár fiatai asztalosmunkása a kocsiszinben 

felakasztotta magát 
észrevette, hogy hurok feszül a nya- 

munkásokat 
és a menmtőket is értesitették, de már 

nem lehetett segiteni, mert Ritter ha- 

kán. Nyomban hivta a 

lott volt. Az öngyilkos 

irást nem hagyott hátra és 
nek okát nem ismerik. Ugy tudják 
azonban, hogy a fiatalember esküvő- 
re készülődött, de 

házassága elé állitólag 
dályok gördültek 

és talán ez késztette végzetes tettére. 
Az öngyilkosságról éresit 
rendőrséget és Pintea Vasile dr. ke- 
rületi orvost, akinek intézkedésére a 
holttestet a IV. kerületi temető ha- 
lottaskamrájába szállitották. 

semmiféle 
igy tetté- 

aka- 

ették a 

méy rokat dobják vissza a vizbe Ed
dig még 

em állapitották meg, hogy mi okozhat- 

a pontyoknak a tengerbe való vonu- 

sát. 

Az ipari cikkek árának drágulása. 

Argus folytatja megállapitásait a 

tikát közöl egyes ipari cikkeknek 

tolsó hat évben történt drágulásá- 

Igy a fekete boxbőr ára 1932-ben 

lei volt, 1988 junius elsején pedig 

55 lei, a talpbőr ugyanezen idő- 

közben 105-120 leiről 150-200 leire 

m elkedett, a cseh gyártmányu pa- 

asztfonal csomagonként 115-132 lei- 

s ő] 200 leire, az angol származásu pa- 

sztfonal 320-325 leiről 720 leire, 

az angol indián vászon 20-45 leiről 

13-85 leire, a belföldi ingeknek való 

berkálszövet 28-35 leiről 35-46 leire 

emelkedett. A drágulás tehát ötven 

s száz százalék között mozog. 

- Amerikába szökött egy cernautii 

rélhámos. Hetven cernautii kereske- 

dő feljelentést tett a rendőrségen 

egy Friedberg nevü egyén ellen, aki 

áruk ezállitására nagyobb összegeket 

vett fel, amelyeket elsikkasztott. 

Friedberg több, mint egy millió leiel 

kárositotta meg a cernautii kereske- 

dőket, azután pedig jugoszláviába, 

onnan pedig Amerikába szökött. 

A negyedik legnagyobb magyar vá- 

ros - Newyork. Az amerikai magyar 

szigetekről és az ottani magyarság éle- 

téről ritkán olvasunk megbizható beszá- 

molót, Gróf Bethlen Margit képes szép.
 

irodalmi lapja az Ünnep", junius 1
5-én 

megjelent uj számában lebilincselően 
ér- 

dekes, képes riportban lemerteti az Egye- 

sült Államok magyarjainak küzdelmes 

* A nő a modern társadalomban, Dr. 

ván Társulat kiadásában jelent meg és 

hét főrészből áll, Első rész ,Történeti fe- 

minizmus" (Politikai érvényesülés, Gaz- 

dasági önállóság, Nemi emanmcipáció stb 

stb) A második rész az Uij feminizmus" 

Rusznyák Gyula uj könyve a Szent Ist- 

(Természetes hatáskiválasztás, Az önálló 

Egyén választás, Családi jogállás, 

Az anyaság.) A csinos kiállitásu és 
ko- 

moly tartalmu könyv 66 lei Lepagenál, 

l 

o) 
4 A 

rágulás okaira vonatkozólag és sta 

Nagyoltallók 

SIEMENS 
mert ezzel uira tisztán hallanak. 

szakemberünk, Mangesius K. ur. 
Irásbeli érdektődök fordu janak: 

Dijtalanul bemutatja: Timisoaran: junius 17-én, 
Áradon: junius 20-án, a „"Central" szállóban, délelőtt 10-1-ig, délután 3-6-ig, 

öröme az uUl] 

PHONOPHOR' 
Wettel mérnöknél, Str. Abrud 2. 

Industria Medico Technicá céghez, 

Strada Aristide Briand 20. Telefon 4.70.00, Bucuresti. 

- Anglia csatlakozik a fegyverke- 

zés csökkentését célzó kezdeményezés- 

hez. Az angol alsóházban Henderson 

képviselő szóvá tette Hull amerikai 

külügyminiszter kezdeményezését a 

fegyverkezés csökkentése érdekében 

kötendő egyezmény tárgyában. Cham- 

berlain miniszterelnök kijelentette, 

hogy Anglia osztozik Amerika felfo- 

gásában és kész ilyen egyezményhez 

hozzájárulni. 

- Mérget ivott orvosság helyett. 

Rajta Pavel fővárosi festődei mun- 

kás orvosságot akart bevenni, de té- 

vedésből olyan üvegből ivott, amely- 

ben virtiol volt. Sulyos sérüléssel 

kórházba szállitották. 

- Hármas ikrek. Popovici Joana 

poenieli asszonynak hármas ikrei szü- 

lettek, két fiu és egy leány. Ugy az 

anya, mint gyermekei egészségesek. 

Az anya részére gyüjtés indult meg 

és az egészségügyi miniszterium is 

támogatásban részesiti. 

- Melyik vállalat tekintendő zsidó- 

nak. Berlinben tegnap rendelet jelent 

meg, amely kimondja, hogy zsidó 

vállalatnak tekintik azt ie, amelynek 

igazgatóságában, vagy felügyelőbi- 

zottságában csak egy zsidó is van, 

vagy amelynek tőkéje egy negyed- 

részben zsidó kézben van. A zsidó 

üzletek számára külön jelzést állapi- 

tanak meg, hogy azokat a közönség 

megismerheese. 

linben tegnap meglátogatta 

kát. 

nökség moszkvai 

biztost letartóztattak, 

Belinben. Berlinben a 

bitószercsempésző zsidók 
nyulnak, a másik feltevés 
szont a razziák szoros 

bécsi és a tartománybeli 
árasztották Berlint, mert 

hetnek. 

264 lapos uj Szent 

- Ralea miniszter berlini 
tása Ralea munkaügyi miniszter Ber- 

közi ipari kiállitáson Románia csarno- 

- Romlott hust terjesztettek a 
szovjet népbiztosok. A Stefani 

jelentése 
Oroszországban hat élelmezési 

akiket azzal 

gyanusitanak, hogy romlott hust fo- 
gadtak el és adtak el a vendéglőknek. 

- Zsidók tömeges letartóztatása 
rendőrség 

utóbbi napokban számos zsidót letar- 
tóztatott, akiknek száma állitólag az 
ezret is meghaladja. Az egyik felte- 
vés szenint ezek az intézkedések a ká- 

összefüggés- 
ben vannak a berlini zsidó lakosság 
növekedésével, Az Anschluss után a 

hogy a négyésfél millió lakos között 
ellenőrzés nélkül könnyebben rejtőz- 

*Rövid liturgika világiak részére, irta 

Lang Hugó O, S. B. Forditotta Solymos 

Vendel O. S. B. Tartalmából kiemeljük: 

a liturgia szelleméről; Az ujszövetségnek 

vérontás nélkül való áldozatáról; A hus- 

vét ünnepe és az egyházi év; Szentelések 

és áldások; Isten háza; Mult és jelen. A 

0 István-könyv 106 lei 

látoga- 

a nemzet- 

ügy- 
szerint 

nép- 

az 

ellen irá- 
szerint vi- 

zsidók el- 

remélték, 

- Felfüggesztett rővárosi napila- 

pok. A belügyminiszterium a ceuzura 

rendelkezések megszegése miatt az 
Ordinea cimü fővárosi napilap meg- 
jelenését 15 napra, a Lumea Roma- 
neasca megjelenését 5 napra felfüg- 

gesztette. 
- A közönség közé rohant egy motor- 

kerékpáros. Sidneyből jelentik, hogy a 
penrithi motorkerékpárversenyen halálos 
szerencsétlenség történt. Az egyik ver- 

senyző gépével a tömeg köze rohant és 
egy asszonyt, valamint két gyermeket 
megölt, tiz embert pedig sulyosan meg- 

sebesitett. 

- Halálra itélték a gyermekrabló 
gangsztert. Miamiban két hét előtt 

elrabolták James Cash petróleum- 
mágnás öt éves fiacskáját, akit né- 
hány nap mulva holtan találtak meg. 
A gyermekrablót Franklin Mac Call 

soffőr személyében elfogták, akit teg- 
nap a biróság halálra itélt. A kivég- 
zés napját még nem állapitották meg. 

Az emberrablásról szóló uj törvény 
értelmében az itélet ellen nincsen fe- 

lebbezésnek hely. 
- Bucurestiben keresnek egy bécsi 

sikkasztót. A fővárosi rendőrség érte- 
sitést kapott, hogy nyomozzon Hos- 

pischil Johann nevü könyvelő után, 

aki Bécsben sikkasztott és Bucuresti- 

be szökött. 
- Veszett kutya garázdálkodása. 

Egy veszett kutya száguldott végig 

Sculeni utcáin és tiz személyt meg- 

mart. Ezeket nyomban a jasii Pas- 

teur intézetbe szállitották kezelés 

végett. 
- Szabó Dezsőt jogerősen egy havi 

fogházra itélték. Szabó Dezső, az is- 

mert budapesti iró néhány hónap 

előtt cikket irt, amelyben éles táma- 

dást intézett a nagytőke, a nagybir- 

tok és a zsidóság ellen. A budapesti 

törvényszék a cikk tartalma miatt 

Szabó Dezsőt egy hónapi fogházra 

itélte. Az itéletet később a tálbla, most 

pedig a kuria is helybenhagyta. 
smzz 
Ha influenzája van, gondoskodjék ar- 

ról is, hogy gyomra és belei a természe- 

tes „Ferenc József" keserüviz használata 

által gyakran és alaposan kitisztittassa- 

nak. Kérdezze meg orvosát. 

- A zsidók oktatásának szabályozása 

Ausztriában, Bécsben rendelet jelent 

meg, amelynek értelmében a közép és 

felsőbb iskolákban csak két százalék zsi
- 

dó tanulhat, ezeket zsidó tanárok oktat- 

ják, Egy zsidó liceum és egy kereske
del- 

mi iskola lesz, egyébként árjaiskolákba 

Zeidók nem járhatnak A Völkiseher 

Beobachter kimutatása szerint a hatezer 

ausztriaj zsidó tanuló közül szeptember- 

ben csak négyezázötven iratkozhatik be. 

........................
..... 

leguiabb sport = 
............... ox 

CSIK CSAK NEGYEDIK LETT 200 
MÉTEREN . 

A MUSz és a BEAC nemzetközi uszó- 

versenyének második napján a 200 méte- 
res gyorsuszást Gróf (UTE) nyerte 
18 mp. alatt, Csik csak negyedik tudo 

lenni. Budapest vizipóló csapata 7:0 (2 
M arányban győzött Prága ellen 
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- Junius huszadikán folyósitják a 
tisztviselői fizetéseket és nyugdija- 
kat. A pénzügyminiszter rendelkezése 

következtében ebben a hónapban hu- 
szadikán, hétfőn kezdik meg a köz- 
tisztviselői fizetések és nyugdijak fo- 
lyósitását. 

- Megnyilik a város két nyaralótelepe 
a szegény gyermekek számára. A város 
két nyaralótelepe - az egyik a Fekete 
tenger melletti Balciceban, a másik a he- 
gyek közöt fekvő Poiana Maruluiban - 

idén is megnyilik és julius és augusztus 
hónapokban müködik. Mindkét helyen 

összesen százharminc fiun és ugyanannyi 

leány nyaral. Balcieban juliusban hetven 
leány, Poiana Maruluiban pedig hetven 

fiu nyaral. Augusztusban viszont Balcic- 

ban fiuk, Poiana Maruluniban leányok 

nyaralnak Mindkét nyaralótelepre a vá- 

ros saját költségén küld szegény és gyen- 

ge szervezetü gyermekeket. Jelentkezhet- 

nek azonban saját költségükön más gyer- 

mekek is akik az utiköltségen kivül na- 
ponta ötvenöt leit fizetnek a teljes ellá- 
tásért, Balcieban Trandafir Virgil telek- 

biró, Poiana Maruluiban pedig Toler 
TIoan főtisztviselő vezeti a város nyaraló- 
telepét. 

- A tfegyvertartási engedélyek 
megujitásának idejét meghosszabbi- 

tották. A fővárosi lapok jelentése 
szerint a fegyvertartási engedélyek 

megujitásának, illetve láttamoztatá- 
sának junius 15-én lejárt határidejét 
ujabb tizenöt nappal meghosszabbi- 
tották. 

- Két földmüvest agyonsujtott a vil- 
lám. Vlascamegye fölött hatalmas nyári 

zivatar vonult el Chirculesti község kö- 

zelében Pamciu A. gazdálkodót a mezőn 

érte a vihar és a villám agyonsujtotta. 
Stefan cel Mare községben villámcsapás 
következtében Stefan IHie földmüves halt 
meg. 

- Mizenkétezer embert pusztitott el 
a Molera Indiában, Mobayból érkező 
jelentések szerint a kolerajárvány az 
utolsó tiz hét alatt a huszonötezer 

A távolkeleten, a sárga fajok kimélet- 
len, vérre menő küzdelmében, amelyet hi- 
vatalcsan nem is neveznek háborunak 
hiszen hadüzenet nélkül inditották utjá- 
ra a vérzivatart, eddig a legkülönbözőbb 
harci eszközökkel találkozhattunk. A ha- 
láltmegvető, hatalmas számu kinai tö- 
megek ellen a japánok a modern hadá- 
szati technikának szinte minden vivmá- 
nyát felvonultatták, tankok száguldoztak 
Kina földjén, repülőgépek dobálták le a 
gyilkos bombákat és nem egyszer azt a 
vádat is hallottuk, hogy gázt használnak 
a küzdő felek. Hallottunk kutak meg- 
mérgezéséről és legutóbb arról is, hogy 
Japán céltudatosan árasztja el ópiummal 
Kinát, ezzel a legyőzhetetlen méreggel 
akarja bóditani a kinai népet és megtörni 
azt a bámulatos energiát, amely lehetővé 
tette a kinai tömegeknek, hogy minded- 
dig hősiesen ellentállianak technikai 
fölényben levő japánoknak, 

A fegyvertár tehát elég változatos 
volt, a küzdő felek igazán minden eszközt 
megkiséreltek, hogy egymás scrait minét 
nagyobb eredménnyel ritkitsák, A kanto- 
ni halottak, a harcmezőkön fekvő holttes- 
tek azt bizonyitják, hogy eme igyekeze- 
tüket nagyon sokszor teljes siker koro- 
názta. 

A gépesitett japán hadsereg ellen talán 
nem tudott volna Kina a rendelkezésére 
álló eszközökkel ellentállni, segitségül hi- 
vott tehát egy uj erőt, egy nagyon régi 

erőt, amely a modern hadviselésben ed- 

dig alig kapott szerepet. Segitségül hivta 
a természetet. És ekkor kiderült, hogy a 
természet ősi erejével még ma is számol- 

ni kell amikor a haditechnika évről-évre 
ujabb vivmányokkal lepi meg azokat, 
akik még mindig a régi tételt hirdetik: 
Si vis pacem, para bellum. 

Kina a természetet hivta segitsegül, il- 

letve annak földi képviselőjét a Hoang- 
Hot. Hoang-Ho kinai nyelven Sárga fo. 
lyamot jelent. Kina történetében nem a 
legbizalmatkeltőbben szerepel ez a fo- 

lyam. A bosszuállás, a bánat folyamátak 
nevezik négyezer kilóméteren kigyőzó 

lomha testét. Tudják róla, hogy rettene. 
beteg közül tizenkétezret elpusztitott. 
znuesenatoomas 

tes az ereje, ha egyszer-egyszer elszakitja 

gátjait, tudják róla, hogy rakoncátlan 
pusztai jellegüű folyam; medreit előszere- 
tettel szokta változtatni és az a tulaj- 

donsága, hogy rohamosan árad. Ennek a 

folyamnak a segitségéhez fordult a kinui 
hadvezetőség,. A folyam pedig megfelelt 

a várakozásnak, nem cáfolt rá bosszuálló 
hirnevére, iszonyatos erővel szakitotta 
keresztül a gátakat és rombolt, puszti- 

tott, amerre csak haladt az árja. Emberi 
erő végesnek bizonyult vele ezemben és 
szerencsés volt, aki elmenekülhetett a dü- 
höngő folyam árja elől. A legelső jelen- 
tések szerint százötvenezer ember veszi- 
tette életét az árvizben, ezek közül csak 
tizezer volt japán katona. A kinai had- 
vezetőség szokatlanul kiméletlenül járt 
el, amikor a Hoang-Hot hivta segitségül 
A bánat folyama nem ismer megkülön- 
böztetést, egyformán fullasztott meg ki- 
nai vérre szomjazó japán katonát, földjén 
békésen dolgozgató kinai földmüvest és 
ugyanakkor kegyetlenül szakitotta le 
anyja kebléről a kinai csecsemőt, A kinai 

hadvezetőség ugy vélte, hogy a cél szen- 
tesiti az eszközöket. A célt. a japán had- 
sereg ártalmatlanná tételét ezzel egyelő- 
re el is érték, mert aligha tehető fel, 
hogy ezen a területen a közel jövőben is 
mét megszólalhassanak a halálthozó 
fegyverek. A cél érdekében a kinai had- 
vezetőség nem törődött azzal, hogy az ár- 

tatlan emberek tizezreit, saját véreit ál- 
dozza fel, hebizonyitotta, hogy a kinai 

fanatizmus nem ismer határt, amikor 
céljai eléréséről van szó, Amikor az ár- 
tatlan emberek százezrei pusztulnak el, 
akkor nem fudjuk tisztelni azt a célt, 

amelyet csak ilyen eszközökkel lehet el- 
érni. 

Ugy érezzük, hogy az eddigi kegyetlen 
haditettek, a nyilt városok bombázása, a 
bőditó mérgek tfelhasználása, a kutak 
megmérgezése mellé méltán sorakozik az 
ősi erő, a bánat folyama, amely éppen 
ugy némitja el örökre a hadvezetőségek 
által halálra itélt tömegeket, mint a re- 
pülöők bombái, Ebben teljesen egyeznek a 
modern hadászat fegyverei és a termé- 
szet ősi eszközei. Kivétel nélkül mind ha- 
lált osztogatnak, ha olyanok kezébe ke- 
rülnek, akik mások életére törnek. (H) 

na 

Győzőött az őzőnoöíiz 
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.... enert kétszer annyi ideig tart, mint bármel 
más közönséges fogkrém. Tartsa szem előtt 
centiméternyi egy szárar kefére kenve elegend 
Kolynos tudományos tapasztalatok alapján készite 
olyan koncentrált fogkrém, amely behatol a fog 
legapróbb réseibe is, eltávolitja a csuf sarga foltok 
és a bomlásnak induló ételmaradékokat. A fog, 
romlását elöidézö veszélyesszájbaktériumokat biztos 
elpusztitja. Kelynos használata után örömmel fogja 
megállapitani, milyen egyezert és ragyogó fogsort 
rózsás és egészséges foghust kapni. 
Növelje mosolya varézsét Takerékeskedjon .... 

Kolynos alta! nagy 
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oeKRÉMET 

- Ujabb lázadás Mexikóban 
tantonioból érkezett jelentések szeri 

Mexikó egyes tartományaiban uj 
forradalmi tevékenység észlelhe 

amelynek célja ugyanaz, mint Cedill 
tábornok sikertelen lázadásáé volt. 

- Halálczások. Löbl Róbertné születe 
Weisz Adél hetvenhárom éves koráb 
Bruder Lujza hetvennégy éves, Catun 

riu Gheorghe huszonkét éves korába n 
meghalt 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK, 
Bocsan. Ajánljuk, hogy forduljon ügyé m 

vel a bucurestii lengyel nagykövetséghez k. 
amelynek ciíme Bucuresti. III, Alea Mi 
Alexandru 23. Ajánlatos, ha levelében 
egyben felsorakoztatja azokat a bizon: i ! 

tó okiratokat is, amelyek birtokában 

vannak és amelyek segitségével be tudi 
bizonyitani a rokonságot. 

TENGELYTÖRÉS 
Irta: SZENTIRMAY G1ZI 

- Ne affektálj fiam. Volt még olyan pota a vilá- 
g0n, mint a tied. Sőt szebbek is! sMondd csak miért 
vesztél össze Marossyval? 

-Mert olyan szemtelenül nézett rám!... 
- És miért nem tetszik Walten? 
- Waltennek olyan ronda körmei vannak, hogy 

rosszul leszek, amikor csak látom! 
- Nagyszerül Hogy te micsoda kulturált izlés- 

sel rendelkezel. És mondd, ha a kabátodra nézel, ar- 
fa a hároméves elnyüt kabátra, akkor nem leszel 
rosszul? Marossy szemtelen, Walten körme undoritó. 
neked mindenki utálatos csak egy kedves, aki hem 
törédik veled az a hires. 
- Dóoóral... 

-Ne haragudj! Nem akartalak bantani... jót 
szeretnek neked... ugy a magam módja szerint... én 
szeretlek... 

Most Klára összekulcsolt kezeire esett tekinte- 
te. Ugy ösze volt szoritva ez a két kéz, hogy a cson- 
tok fehéren feszültek a bőr alatt. 
- Te Klára... te még mindig gondolsz... arra.. 

arra az ebmerre... még mindig nem kész az ügy... 
még... mindig fáj? 
- Nem! 
- És soha nem szoktok találkozni? Soha? 
- De igen. Vagy három hónapja találkoztunk. 
- És? 
- És semmil! 
- Nem beszéltetek? 
- Nem! 
- Nem is fogtok? 
- Soha. 
Doóra elhallgatott. Ismerte. Ha ez egyszer azt 

mondja, hogy nem - akkor nem.- És ha akármi tör- 
ténik is. És vissza nem fordul sem az utcán sem az 

életben! A 
Hát csinálj amit akarsz! Talán neked van iga- 
zad... És talán jön közbe valaki... történhetik va- 
lami... 

* 

Klára felnevetett! Azután hátracsapta magát. 
Jobbra fordult, ráhajtotta fejét a karjára. 
- Sok hülyét mondatál Angyal ma este, de az 

az utolsó volt a leghülyébb, na szervusz, jócakát! 
Dőra felkelt. Ha holnap reggel bejövök igy fo- 

gom találni a jobb kajáa fektetett fejjel. Igy al- 
szik el és igy ébred fel... Istenem, ha én igy tud- 
néek aludni... 

Szerette volna megcsokolni, de meggondolta a 
dolgot. lekattantotta a villanyt, kiment és becsukta 
az ajtót, mi közben arra gondolt, hogy ez a Klára 
már kislány korában is huzódott, ha valaki meg akar- 
ta csokolni. Azóta pedig jó idő telt el! 

Othon. 

Az autobusz késett. Azután robajjal jött és olyan 
sárzuhannyal, hogy méterekre vágta két oldalt a 
piszkos vizet... 

A köhögős irnok már nyakába csavarta a szürke 
kötött sálat és a téli kabátjába bujt. De a kislány 
nem jött a sétapálcával és a mélatekintetü tehenével. 

Klára régi helyén, az ablaknál ült. Olyan egy- 
Kedvüen varrogatott mintha soha mást nem tett vol- 

na, mintha ennél az ablaknál ülne már évtizedek óta. 
Varrókosarában a távolleteben összegyült leve- 

lek. Legjobban örült a nagynénje, Anna nénl, levelé- 
nek. Azaz, hogy Jenőnek, a kedves öreg Jennek. 

Jen volt az Anna néni legfiatalabb fia. Ezenkivül 
rendelkezett még kettővel. De Jen volt a kedvenc, 
mert abból sikerült papot teremteni. A másik kettő- 
vel egymásután kudarcot vallott, mert azok valami 
dzsiu-dzsiku fogással kiszabaditották magukat hatá- 

rozott és erőszakos anyjuk hatalma alól. 
De Jen - az Isten tudja hogyan vagy miért - 

Jen az pap lett. Jenő volt a keresztneve. De ő és 
Klári egy nyaralásuk alkalmával a sok amerikai rém- 

regény hatása alatt, hosszas elemzés és fontolgatás 
után, elbecésitettek a nevüket azaz: elamerikaisitot- 

ták. Jenőből Jen lett és Kláriból KIi lett. Kli sokáig 
töprengett uj nevén, mert attól félt, hogy Kli idegen 
nyelven esetleg olyasvalamit jelenthet, ami árnyé- 
kot vethetne egy komoly és előkelő fiatal hölgy hir- 
nevére - de amennyiben az idegen nyelveket csak 
egy „Jules Theisz - Petite gramaire francaise" cimü 
könyvből meritette - abból Is ritkán - hát bele- 
nyugodott a Klibe, csupán annyit kötött ki hogy ne 
KII-kli-nek mondja Jen, mert ez már telségesan ke- 
molytalan lett volna. 

- Rendben van Kli, - egyezett bele Jen. 
Barátságukat tehát akkor kötötték meg egy élet 

re. Kli tizenhárom éves volt és Jen tizennyolc. KIl 
hálás volt a „nagy" fiunak, mert sohasem bosszantot 
ta, mint a két másik unokabátyja és Jen meg óriási 
előnyöket huzott ebből a barátságból. Mert Kline 
szabad bejérása volt kamrába, pincébe, padlás 
(szegény jó IHlonka néni ugy gondolta, hogy e két hó. 
nepi falusi nyaralás alatt jó háziasszonyt farag a va 
rosi nevelésü szeleburdi Kliből), amely helyekről 
Kli nem annyira „hasznos tudnivalókkal", hanem meg 
töltött zsebekkel került elő. 

Azóta persze ritkábban találkoztak, de akkor is M 
állandó rosszakaratu vagy kritikus szemek kereszt- 
tüze közepette, mert a családnak az volt a vélem 
nye, hogy ha „ez' a kettő együtt van, akkor mindig 
turpisád sül ki. Ezt a vélemény nem hiába moncák 
róluk, de tény, hogy már megbocsájthatták, sőt el is 
felejthettek volna, mert rég nem szolgáltak rá a gyer Hag 
nusitásokra. 

Jen plébános volt, Kli pedig nagyságosasszony1 
Szegény Ilonka néni azóta meghalt és sajnos nem 

volt alkalma meggyőződni arról, hogy Kli micsoda 
rendes házlasszony lett. Ellenben, ha tulvilágról leku- 
kucskálhatott a saját temetésére, hát megelégedve 
ismerte volna fel Jent, aki először szerepelt „rokon! 
temetésen... Anna nénit (a Jen mamáját) csak ez a 
köztemüködés vigasztalta szeretett, édes testvérének 
örök nyugalomba helyezése alkalmával. 

Anna néni nem rajongott Kliért. Eppen ugy nem, 
mint a KlIi mamája (aki Anna neni másik testvére 
volt) vagy többi rokonáért sem. / 

KlIi bosszantotta. Nem a szavalval, hanem a te 

kintetével. Az Isten tudja, de ugy érezte, 
„taknyos" kifigurázza! 

Valahogy igy is állt a dolog! Mert Klinek volt 
egy Istenverte tulajdonsága. Ugy leutánzott minden 
kit, hogy a többiek előtt nevetségessé tette örökre 
Arra persze egyikük sem jött rá, hogy mindegyiket 
lemintázta" olyan alkalommal, amikor a "modell" t 
éppen távol volt. De Anna néni sejtette a dolgot és 
még most is, ha együt voltak többen, ugy helyezke 
dett el, hogy Klit (a taknyost) szemmel tartsa, mer 
látta, hogy az „gyüjti" a mozdulatokat és szavakat, 
hogy alkalommal a kárörvendő családot - az ott nem 
lévő szémlájára - szórakoztassa. 

(Folyt. köv.) 
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Z SPORT - 

Magyarország 

párisi stadionban körülbelül huszon- 

r főnyi közönség előtt szép küzdel- 

t vivott a két csapat. A mérkőzést 

gy melegben játszották le, amely azon- 

n nem rontott a játék szépségén. Mind. 

csapat erősen küzdött, de a magyar 

vüttes ugy technikában, mint taktiká- 

a és erőben is felülmulta a svédeket. A 

gyar csapat kifogástalanul müködött 

a csatársor több gólt is rughatott vol- 

ha nagyobb szerencséje van, mert 

zor csak a kapufa mentette meg a 

eket a góltól. A svédek legiobb em- 

Abrahamson kapus volt, aki sok vei 

es és gólnak látszó labdát védett,
. A 

lérkőzés a svéd csapat támadásaival 

ezdődött, amelyek már a második perc- 

n eredményesek voltak, A svédek gólja 

án a magyar csapat óriási iramba kez
- 

ett és a tizenkilencedik percben Sárosi, 

oldi, Titkos-akeció után Zsengellér ki- 

venlitett. Néhány perecel később a ma
- 

ar csapat vezetéshez is jutott és a har- 
ckilencedik percben Zsengellér gólja 

eállitotta a félidő eredményét. Szünet 

és Olaszország 
kerültek a világbajnoki döntőbe 

agyarország óvédország ő77 (82 1) 

A belga lovascsapat győzelme 

A bucurestii nemzetközi lovasver- 

senyek keretében rendezett csapat- 
versenyt a belga lovasok nyerték 
meg. * 
A Kispest győzelme Lengyelor- 

szágban 

A Kispest csapata tegnap délután 
Vilnában az ottani Macabi sportegy- 
let csapata ellen játszott és fölénye- 
sen 7:2 (8:2) arányban győzött. 

Világbajnoki mérkőzések 

után továbbra is a magyar csapat táma- 
dott és a huszonnegyedik pereben Sas be- 
adásából Sárosi szerezte meg a negyedik 
gólt. A negyvenedik percben Zsengellér 

rugta a magyarok ötödik és a mérkőzés 
utolsó gólját, Ezzel a győzelemmel a ma- 
gyar csapat bejutott a vasárnapi döntő- 

be, ahol az olasz csapat lesz az ellenfele. 

A vasárnapi döntő mérkőzés óriási küz- 
delmet igér, de a mutatott játék alapján 
magyar sportkörökben remélik, hogy a 

magyar csapat az utolsó akadályt is le- 

küzdi és megnyeri a világbajnokságot. 

OLASZORSZÁG-BRAZILIA 2:1 (0:0) 

Marseilleben tegnap szép küzdelmet vi- 
vott a két csapat a döntőbe jutásért, Dön- 

tetlen félidő után a tizenharmadik perc- 
ben Colaussi lőtte az olaszok első gólját, 

két perc mulva Meazza tizenegyesből a 
másodikat. Két perccel a befejezés előtt 
a braziliai csapat részéről Romeo szépi- 

tett az eredményen, A győztes olasz csa- 
Vi legijobb embere Piola kézépesatár 

volt. 

Légi akrobata verseny 
A piperai repülőtéren rendezett 

y kapitány nyerte meg és ő fogja 

ilencedikén Bucurestiben rendezen- 

ő nemzetközi repülővérsenyen. 

BOCSA ss-INTELEGEREA 3:4 (2:0) 

A két csapat tegnap délután az Elec- 

triea-pályán játszotta le a harmadik osz- 
yozó mérkőzést a ligabainokságért. Az 

első mérkőzést a bocsai csapat nyerte, 

g a második mérkőzésen az aradi együt- 

győzött, A gólarány is egyforma volt, 

t harmadik mérkőzést kellett játsza- 

ni, amelyet a Bocsa SS csapata biztosan 

megnyert. Az Intelegerea egy tizenegyest 

ánem tudott kihasználni. 

mél 

DISZTORNA ÉS TORNAVERSENY 

A Kadima sportegyesület tornnaszak- 

osztálya junius 19-én, vasárnap délután 

hat órai kezdettel a zsidó lioeeum udvarán 

propaganda disztornát rendez. Rossz idő 

esetén a disztorna a tornateremben lesz. 

Junius 26-án pedig házi tornaversenyt 

rendez, szintén hat órai kezdettel. A ver- 

senyen és a disztornán résztvesz a szak- 

osztály minden számottevő női és férfi 

tagia. Belépés mindkét vasárnap dijta- 
lan 

[ 

Xitfando vezeti a Román Kupa 

döntő mérkőzését 

A Román Kupabizottság ugy dön- 

tött, hogy a Rapid és CAMT csapata 

vasárnap délután hat órai kezdettel 

a Giulesti-pályán lejátszák a döntő 

mérkőzést, amelynek elhalasztását 

akrobata versenyt Popescua Mit: 

UJABB LÉPÉS 
KÜLFÖLDI FUTBALLISTAÁK SZER- 

ZÖDTETÉSE ÉRDEKÉBEN 

A labdarugó szövetség elhatározta, hogy 

az idegen játékosoknak a romámniai egye- 

sületben való szereplése érdekében köz- 

benjár a legfelső sporthatóságnál és kér- 

ni fogja, hogy az egyesületek külföldi 

játékosokat szerződtessenek. 
. 

DEMETROVITS, JUHÁSZ ÉsS DAVID 
A VENUSBAN 

Demetrovits, a Chinezul-Ilsa fedezetjá- 

tékosa szerződést irt alá a Venus számá- 

ra, aminek értelmében a tehetségés játé- 
kos a jövő idényben már a Venus szinei- 
ben játszik. Demetrovits számára havi 

tizenháromezer lei jövedelmet biztositott 
Eladescu együttese. Ugyancsak a Venus- 
nak irt alá Juhász és David, a CAO két 
válogatott játékosa is. Dobra, az aradi 

Gloria középfedezete a Juventusba, Fele- 

can I és Capusan, a Victoria játékosai a 
Rapidba mennek, 

A fiatalabb csapat győzelme 

a zöld asztalnál 
A nyugati liga ifjusági bajnokeá- 

gáért folytatott küzdelem keretében 

az Electrica ifjusági csapata meg- 

hosszabbitot mérkőzésen legyőzte az 

UDR ifjusági csapatát. Az ifjusági 

bajnokság bizottsága azonban a ha- 

tározatokra hivatkozva megsemmisi- 

tette a mérkőzés eredményét és a fia- 

talabb játékosokból álló UDR szá- 

mára igazolta a mérkőzést. Az ifju- 

sági bajnoki mérkőzéseket ugyanis 

nem hosszabbitják meg, hanem dön- 

tetlen esetén az a csapat nyer, amely 

fiatalabb játékosokat szerepeltet. Igy 

tehát vasárnap az UDR a Victoria 

kérte a Rapid. A kupadöntőt Xifan- 

do vezeti. ; 

ifjusági csapatával játszik bajnoki 
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n közGAzDASAG - 
Erösen csökkent az épitkezési Kedv 

épül az idén 
Körülbelül tiz év óta az épitési 

konjunktura városunkban állandó 

fejlődést mutatott. 1984-ben ötvenkét, 

1935-ben pedig ötvenkilenc házra kér- 

tek épitési engedélyt. Ezek emeletes 

házak voltak. Ezután lassu visszaesés 

következett, mert 1936-ban csak hu- 

szonkilenc emeletes házat épitettek, 

de az 1937. évi kedvező konjunktura 

hatása alatt ez a szám tavaly negy- 

venre emelkedett. Az idei év viszont 

szomoru rekordot jelent, amennyiben 

idén csupán 

öt uj emeletes házat 

épitenek Timisoaran. Ezek a követ- 

Mindőössze őt uj emeletes ház 
városunkban 
kezők: Jahner gyógyszerész ötenfele- 

tes palotája a betegsegélyző uj palo- 

tája mellett, Reb Vilmos dr. az első 

kerületben, Lorenz Péter és Ostern 

Hildegard a második kerületben és 

Röhbrich Ruth az első kerületben a 

Páris-utcában épitenek emeletes há- 

zat. Földszintes 

családi ház mindössze hu- 

szonnégy épül 

ebben az évben. Az épitkezési kedv 

csökkenése elsősorban az általános 

konjunktura rosszabbodásának s az 

épitőanyag drágulásának tudható be. 

Nagy kereslet a romániai petró- 

leum iránt. A nemzetközi piacon je- 

lenleg élénk kereslet mutatkozik a r0- 

mániai petróleum iránt. Ennek kö- 

vetkeztében a belföldi petróleumfino- 

mitók csak nehézségekkel tudnak a 

keresletnek eleget tenni. 
A kis- és középmalmok szövetségének 

közgyülése. Tegnap tartotta évi közgyü- 

lését a banati kis. és középmalmok szö- 

vetsége, A jelentések elfogadása után az 

eddigi elnökség bejelentette lemondását. 

A közgyülés Pascu F. Sever volt szená- 

tort, teremlai malomtulajdonost válasz- 

totta meg uj elmökké, mig alelnökök 

Straub Péter és Gábor József lettek. 

Azonkivül Vámos Györgyöt megerősitet- 

ték titkári állásában. Végül elatározta a 

közgyülés, hogy küldöttséggel képviselte- 

ti magát Bucurestiben, amely küldöttség 

a jelenlegzi gabonaértékesitési rendelet 

megváltoztatását és a gabonaértékesitési 

illeték eltörlésével egyidejüleg az ugyne- 

vezett mezőgazdasági bélyegek bevezeté- 

sét fogja szorgalmazni. 

A buza irányzata csendes. A banati 

gabonapiacon a buza irányzata csende- 

Sebb, Csupán a korpa irányzata szilárd. 

mig a többi gabonanemü irányzata lany- 

ha. A piaci árak a következők: Buza 76 

kilós torontali 585, timisi 580, buza 77 

kilós torontali 595, timisi 590, buza 78 

kilós torontali 600, timisi 595, tengeri 320, 

zab 450, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 

410, korpa 330, tökmag 680, napraforgó- 

mag 480, muharmag 350, kismalmi liszt 

a 30/70.e, beosztásból 1020, nagymalmi 

Emelkedett a cseh korona árfolya- 

ma. A cseh korona árfolyama az 

élénk kereslet következtében 5.10 lei- 

re emelkedett, Az A-B listán szerep- 

lő kompenzációk fontárfolyama 770, 

az angol kompenzáció árfolyama 715, 

az angol gyarmatokra szóló kompen- 

zációk árfolyama 830 volt. 

Az országos eső használt a vetések- 

nek. A földmüvelésügyi miniszte- 

riumhoz érkezett jelentések szerint az 

utolsó két nap felhőszakadásai nem 

okoztak jelentős károkat. Az esőzés 

országos jellegü volt és igen kedve- 

zően hatott a terméskilátásokra, ugy, 

hogy rendkivül gazdag buzatermésre 

van kilátás. Az esőzés a tengeriveté- 

sek szempontjából a legjobb időben 

jött. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 

font 1,12277, arany dollár 230.71 

arany svájc ífrank 4452, arany 

francia trank 940, angol font 676.69 

Z690.49, egyiptomi font 693.94-704.4, 

palesztinai font 677.38-691.18, dollár 

136.25-189, török font 82-83, holland foz 

tint 75.56-76.94, német márka 38-39, svéd 

korona 34.91-35.60, svájcei frank 31.29- 

31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 
480-5.20, olasz lira 7.17,eseh korona 41ő- 

4.84, dinár 2.89-305, leva 124-1.30, drach- 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.08 

Az első árfolyam a vétel, a második 

adási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 
mokban benfoglaltatik a 38 százak . 



vállalom. 

Rádiló 
PEÉNTEK, JUNIUS 17. " 

Buecuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli vereny, háztartási, 
orvosi tanácsok. : Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, vizállásjelentés. 

1340: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 

fonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 

rádióhiradó. 14.30: Gramotonlemezek. 15: 
Hirek 1645: Előadás 19: Időszaki anya- 
gok. 19.15: Román zene lemezeken, Csak 

Rádió Romania: Schumann: Zongorané- 
gyes. Csak Bucuresti. 19.50: A két állomás 

együtt. Felolvasás 2015: Románia-ének- 
kar 20.50: Felolvasás. 2105: Baumann 

Randulescu háriamüvésznő. 21.35: Verdi: 
opela. 

roraelesek 

Házasság 

Csincs 
19 éves hajadon öt millió ingatlan, mét 

millió készpénzhozománnyal feérihez- 
menne Ismerkedést kieszközöl Bizony 
Ferenc házasságközvetitő iroda Timisoa: 

ra, I. kerület Str, Lenau 12. (1788) 

Alkalmazás 

Házvezetőnő 

vagy perfekt szakácsnő nagyobb leány- 
nyal vagy férjjel (soffőr, szolga, kőmü- 
ves, asztalos stb. előnyben) Turnu-Seve- 
rin mellett. vidéki háztartásban jó fize- 
téssel azonnal felvétetik, Jelentkezni 
„Molittul? fakereskedés IV, Ioan Barac 
10. Preyer-utca végén. (1807) 

Festő-mázoló segéd 
azonnal felvétetik, Cim a kiadóban. (1826) 

Állást keres 

Tiszta bejárónő 
többéves bizonyitvánnyal bejárónői ál- 
lást vállal. Karabecz Józsefné II. kerület, 
Str. Telegrafului 10, (1766) 

Koszthordást 
olcsón vállalok. Cimeket a kiadóban ké- 
rem leadni, 1617) 

Gyermek mellé 
állást keres 14 éves román leány Grosu 
Paladia IV. Str. o de ses 10. 2 06i) 

; Modem 

háromszobás lakás terasszal, központi fü- 
téssel, I. em. Str. Milano 14 szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. Ugyanott egy há- 
romszobás manzard lakás fürdőszobával, 
konyhával augusztus 1-re kiadó Köze- 
lebbit ugyanott a házmesternél. (1811) 

Blaskovics-villában 
Str Banul Maracine 18, 3 szobás lakás 
összes meliékhelyiségekkel kiadó. Vizve- 
zeték, tágas park és szép veranda, (1823) 

Családi 
leszármazások 

kutatását, vagy abban a segédkezési 

- Geneológiai felvilágosi- 
tásokat adok. 

Cim a kiadóban 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 1i1: Hirek 11420 és 11.45. elolva 
sás. 18.05: Zongora- és énekszámok. 13.30 
Hirek 14.30: Az I1 e 

15.35: Hirek. 16: árfolyamhirek. 
17.15.: Diákfélóra. 16.30: Cigányzene, 19.20: 
Sportközlemények. 19.30: Lili. 
szinmü. 21.30 Hirek. 21.50: Jazz. 22.45: Az 
Operaház tagjaiból alakult zeneka r. 105. 
Hirek. 

Budapest II. 19.30: Cigányzenekar mu- 
zsikál. 20: Heloly. asás 20.30; Zenekari 
hangyerseny. 

Bécs. 19: Hangyerseny. 20.10: Szórakoz- 
tató zene. 21: Hangverseny. 23.30 Tánc- 
zene, 

Belgrád. 19.50: Lemezek, 21: 
tató zene. 28.15. Hangverseny, 

Milánó, 1815: Hangverseny. 
mezek, 22: Operett. 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene. 2 

Szimfónikus zene. 2320: Lemezek 23.30: 
Hangverseny. 

Szórakoz. 

20.30: Le- 

Adás-vétel 
Loc de vanzare 

in apropiere de Eulevardul Filipescu. In- 

fomatiuni Palatul Dicasterial, etai III. 
Camera 77-78. (1717) 

Telkek 

itt 180-820 öl nagy- 4 különálló, vagy eg 

ságban, a 
volt Nieme lején eladók 
lődni Emil Nadra Str. naegvlnt 38. 
Reggel 8-9g, délután 2-3-ig. (1821) 

rmentes 

Erika-irógép 

jókarban levő, sürgősen 2000 leiért eladó. 

Strada Alba-lulia 3. III. emelet, 

1938, JUNIUS 1 

Varsó, 1s: Tánczene. 1910: Hangver- 
eeny. 20.25: Szórakoztató zene 22.10: Ze- 
nés bohózat. 23: Lemezek. 

SZOMBAT, JUNIUS 18. 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny háztartási 

orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjárás- 

jelentés. 18.10: Déli hangverseny közve- 

titése. Közben: Sporthireknek adása. 
13.40: Gramofonlemezek. 14.15: Hirek, idő- 

járásjelentés, rádióhiradó 14.30: Gramo- 
fonlemezek. 15: Hi : Előadás Ro- 
mánia őrsége szervezet órája. 19: Felol- 
asás. 19A7: Tánclemezek. 19.45: Felolva- 

20.: 2035: Munteanu Zsófia 
énekel : Üzenetek. 21.15: Szórakoztató 
zene, Hinrek. 2245: Vendéglői zene 
28: Szórakoztató zene 24: Lemezek, 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolvasas 
18.05: Postászenekar 14.30: Hanglemezek. 
15.35: Hirek. 17.15: Előadás. 18: Mit üzen 

a áde 18.30. A rádió szalonzenekara. 

Bgdosos zerszámok 
és gépek eladók Autal József Chisineu- 

Cris. (1822) 

Keresek vevőöm részére 
különféle hengert, fárcsás boronát, sze- 
kereket. Nehéz tárcsás boronát, motor 
után, 50-60 lóerős Diesel-motort szimnla 

darálómalom berendezést. - 100-150 drb 
fekete raczkát, 100-150 Marinót 2 évese- 
ket. Ajánlatokat Kardos József Timi- 
so0ara, II.. Stefan cel Mare 4. (1824) 

Loc de vanzare 
in Cetate Str. Olimp. in apropiere de 
Piata Unirii. Informatiuni Palatul Di- 
casterial. etaj III. Camera 1. (1716) 

Fürdőszoba tükör 
fehér kerettel, megvételre kerestetik Ci. 
meket Esküszünk" jeligére a kiadóba 
kérek (1803) 

Házhely 

eladó az I. kerületben, Strada Olimp, a 
Piata Unirii közelében. Bővebbet Kor- 
mányszéki-épület, III. em., ajtó 1. (1714) 

Eladó 

hálózati 34-1 „modern rádió IV., Str. Ion 
Barac 26. (1810) 

Házhely 
eladó a Bulevard Filipescun közelében. 
Bővebbet Kormányszéki-épület III. eme- 
let, ajtó 77-78. (715) 

Sürgős megvételre 
kerestetik egy 3 sulyos ingaóra, csak 
egész prima minőség Cim a kiadóban. 

830) 

Degovis ugári támciskatájában 
minden csütörtök és vasárnap 

tánckotteria 

munkar után jó esik az üdülés, 
Keü peden - kerti széken a kényelmes ülés 

Kerti butort, szépet, jót - hozzá olcsó árban - 
kapn llebet egyédül a BOZSÁK butorgyárban 

inek - Legyen Önnek abból egy készlete 
annak, hogy meg 

Ha nine 
lrüini fo 

KERTIBUTOR 
Modern formák! 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 
TIMISOARA Szads dret 

Gyönyörü kivitelben! 
Tetszésszerinti szinekben! 

Kaphatók csak 

Abrák és árjegyzék ingyen! 

seknél, 

rheumánál, 

valamint női 

áile i ó 
.................. 

MAz ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 
strandfürdője mmegnyi. 

SZIV: és ern zavaroknál, vérnyomás- 

a éseveele 

ideggyengeségnéel, 

Kényelmes szalonák, elsőrangu konyöa. 

Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 le 
Prospekrfus szétküldése aialan 

1, köszvénynél, máj- és vesebetegede- 
zavarainál (prostata stb.] 

neuraszténiánál, 
betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Kuafonazene! 

19.45: A Beszkárt budai főmühelyének J 
lárdája. 20.25: Baudelaire Hlőadás: 
Ünnepi hangverseny Magyaror zág ko 
ánr 70-ik születésnapján, 2 A0 

rek. 22.30: isányzene 22.55: Idő 
lentés 23.20: Zongoraszámok 
1.05: Hirek, 

Budapest II. 18: A rá 
1945: Venósnégyes, 19.45: 
félóra, 20.25 Tánelemezek 21. 
hangverseny. 21.30. Felköszöntő 

Béc. 6: Hansverseny. 21: Szór 
tó zenc. 2270: Hangverseny 
Belgrád. Hangiemezek. 22: Hatr 

verseny. 23.45: Szórakoztató zene 

Milánó, 18.15: Lemezek. 20.50: Mangy: 
seny 2130: Szérakoztató zene. 32. Öpe: 

24.15: Tánczene. 

Praga. 18.35: 

rakoztató zene. 
23 

Hangverseny, 19.20: Sz. 
2215: Szimfónikus han 

verseny. 23.15: Lemezek, 
, Varsó. i8: Tánczene, 20 Szór akozta 

ül zene. 20.30: Hangverseny, 

Kü ilö 

ölesön kapbatú 
10000 leitől 10 millióig, évi 
mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztésr. 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre e és 
vertált adósság rendezésére is Az egé 
ország területére. Bővebb felvilágositá 
ad „Credit International A. G. III 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 31. 
Katolikus femplomig a 6-os villamos 
sal, (182 

Örökbe adnám 
18 hónapos leányomat Grosu Paladia IV 
Str. Pop de Basesti 10. (206 

Modern takaréktüzhelyel 

nféle 

Allandó raktá 
zománcozot 

és fekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális takarektüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

Magyaros motivumokkal 
festett iparmüvészeti fatárgyak jutányos 
árban kaphatók, Szalvettagyürük és tar. 
tók, tálcsák, hármas gyertyatartók és 
egyebek, szakbeli minden tárgy mesret 
delhető. Minták a kiadóban i 

Sorsiegyek. 
Az állami osztálysorsjáték XVII. 0 
lyára már kaphatók az uij sorsjegyei 
általánosan ismert, szerencseszámokka 
trendelkező March trafikban Timisoara, 
IV, Piata Kütt] No. 1. Régi, 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több mil 
Hót fizettem ki, mert „Aki March trai 
ban vesz, Annak szereneséje lesz sz6) 

Nyersvas 
vasöntődéknek Hollandia-haematit, ugy. 
szintén Maáhr.-Ostr. öntőde koksz, W 
Mátyásnál Timisoara, IV., Str. Bolin 
neanu 1I 

Örökbe adnám i 
4 éves ref, vallásu kis fiamat, Todorovics 
Ferenc II. Str. Simion Barmutiu 53. (1820) 

Halló, 
Seprényi István kerthelyiségében minden 
vasárnap zene, elsőrangu italok. Frei- 
dorful-Nou. ciaze) 

Birtokot 
200 holdast felesbe keresek. Cim a adó. 
ban. (1804) 

Ha szép ahar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „ekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu


